

## Матрица за оценяване

№	Критерии за оценяване	Описание на критерия	Точки					
			1	2	3	4	5	
			Ниско		Средно		Високо	
K1	Ниво на технологична готовност (TRL)	Приемат се само проекти с TRL 2 или по-високо	Проектът НЕ Е преминал успешно второ ниво на технологична готовност (<TRL2)					Проектът Е преминал успешно второ ниво на технологична готовност (>TRL2)
K2	Проблемът/проблемите, който/които се решава/-т с иновацията	Проблемът/-ите трябва да бъде/-ат ясно дефинирани/-и. Трябва ясно да са посочени причините те да не са решени досега. Иновацията трябва да решава посочените проблеми.	Проблемът не е дефиниран. Не са посочени причините да не бъде решен до този момент. Не се разбира връзката с иновацията.	Проблемът е дефиниран частично и неясно. Не са посочени причините да не бъде решен до този момент или са посочени само частично. Връзката за иновацията не е обоснована напълно.	Проблемът е дефиниран частично. Частично са посочени причините, за да не бъде решен досега. Описана е връзка с иновацията, но не е напълно обоснована.	Проблемът е ясно дефиниран, но липсва пълна обосновка или на причините, той да не бъде решен до този момент, или на връзката с иновацията.	Проблемът е ясно дефиниран. Посочени са причините, поради които той не е решен до този момент. Описна и обоснована е връзката с иновацията.	
K3	Целевите групи и техните нужди	Целевите групи, техните нужди и потенциалното търсене трябва да бъдат добре аргументирани.	Целевите групи не са дефинирани. Техните нужди не са посочени.	Частично са описани целевите групи, без да са посочени техните нужди.	Целевите групи и техните нужди са посочени частично.	Целевите групи и техните нужди са дефинирани, но не е обосновано търсене за иновацията.	Целевите групи са ясно дефинирани. Техните нужди са ясно определени. Обосновано е търсене на иновация, чрез нуждите целевите групи и причините за покупка.	
K4	Връзка между иновацията и посочените проблеми	Предложената иновация трябва да решава посочените проблеми или да е свързана с тяхното решаване.	Няма връзка между предложената иновация и посочените проблеми	Непълно описание на връзката между предложената иновация и посочените проблеми. Не е описано /демонстрирано решаването на посочените проблеми.	Напълно е описана е връзката между предложената иновация и посочените проблеми, но не е демонстрирано решаването им чрез нея.	Предложената иновацията решава до голяма степен посочените проблеми. Връзката е частично обоснована и частично е обяснено решаването на проблемите с тази иновация.	Предложената иновацията решава до голяма степен посочените проблеми. Връзката е напълно обоснована и е обяснено решаването на проблемите с тази иновация.	
K5	Ниво на иновативност	Предложеното решение по проекта следва да има високо ниво на иновативност (нов продукт/услуга, или нов начин на производство, или ново вещество за диагностика/ лечение, или намаляване на разходите, или други	Ниско ниво на иновативност (или липсва иновативност) на предложеното решение.	Ниско-към-средно ниво на иновативност на предложеното решение.	Средно ниво на иновативност на предложеното решение.	Средно-към-високо ниво на иновативност на предложеното решение.	Високо ниво на иновативност на предложеното решение.	
K6	Функции за потребителите	Функциите на иновацията, които потребителите ще могат да използват, трябва да са ясно и отчетливо дефинирани.	Функции не са дефинирани.	Само част от функциите на иновацията, които потребителите ще могат да използват, а ясно и отчетливо дефинирани.	Само част от функциите на иновацията, които потребителите ще могат да използват, а ясно и отчетливо дефинирани.	Само част от функциите на иновацията, които потребителите ще могат да използват, а ясно и отчетливо дефинирани.	Функциите на иновацията, които потребителите ще могат да използват, са ясно и отчетливо дефинирани.	
K7	Дейности	В проектните предложения трябва да се предложат дейности, чрез които да се развият иновативни решения с приложна насоченост и потенциал за защита на права на интелектуална собственост.	Не са дефинирани дейности по проекта.	Само някои от дейностите по проекта са дефинирани и представени.	Дейностите по проекта са ясно дефинирани и представени.	Дейностите по проекта са ясно дефинирани и представени.	Дейностите по проекта са ясно дефинирани и представени.	
K8	Ресурси и дейности	Посочените необходими ресурси и предвидените в бюджета разходи отговарят на посочените дейности и ще осигурят тяхното изпълнение.	Посочените ресурси <u>не са</u> напълно съпоставими с предвидените дейности.	Посочените необходими ресурси и предвидените в бюджета разходи <u>не отговарят</u> на посочените дейности, и <u>трудно</u> ще осигурят тяхното изпълнение.	Посочените необходими ресурси и предвидените в бюджета разходи <u>частично</u> отговарят на посочените дейности, но не демонстрирано, че ще осигурят тяхното изпълнение.	Посочените необходими ресурси и предвидените в бюджета разходи <u>частично</u> на посочените дейности, но все пак може да осигурят тяхното изпълнение.	Посочените необходими ресурси и предвидените в бюджета разходи отговарят на посочените дейности и <u>напълно</u> ще осигурят тяхното изпълнение.	
K9	Бюджет и разходи	Предложеният бюджет по проекта трябва да е реалистичен и да предполага ефикасно разходване на средствата.	Предложеният бюджет по проекта не е реалистичен. Включени са недопустими разходи.	Предложеният бюджет по проекта не е реалистичен. Някои от разходите пера са необосновано високи.	Предложеният бюджет по проекта <u>не е напълно</u> реалистичен и не е добре балансиран.	Предложеният бюджет по проекта е реалистичен и балансиран, но не предполага ефикасно разходване на средствата.	Предложеният бюджет по проекта е напълно реалистичен и балансиран, и предполага ефикасно разходване на средствата.	
K10	Резултати	Резултатите от проекта трябва да са ясно формулирани, измерими, реалистични, обвързани с конкретен времеви период и да са логично следствие от предвидените дейности.	Резултатите не са ясно описани/посочени.	Само някои от резултати са ясно формулирани, измерими, реалистични и обвързани с конкретен времеви период. Нито един от резултатите не е логично следствие от предвидените дейности.	Някои от посочени резултати са ясно формулирани, измерими, реалистични и обвързани с конкретен времеви период. Някои от резултатите са логично следствие от предвидените дейности.	Повечето от посочени резултати са ясно формулирани, измерими, реалистични и обвързани с конкретен времеви период. Повечето от резултатите са логично следствие от предвидените дейности.	Всички посочени резултати са ясно формулирани, измерими, реалистични и обвързани с конкретен времеви период. Всички резултати са логично следствие от предвидените дейности.	
K11	Потенциал за защита на интелектуална собственост	Потенциалните форми на интелектуална собственост, които могат да се създадат и регистрират в резултат от проекта, трябва ясно и обосновано да се посочат.	Няма потенциал за регистриране на интелектуална собственост	Потенциал за създаване на ноу-хау, вътрешно за МУ Варна	Потенциал за създаване на обект на авторски права, база данни, софтуер, други	Потенциал за регистриране на полезен модел.	Потенциал за регистриране на патент и/или промишлен дизайн.	